
Večerní běh přilákal profíky i amatérské běžce 
Běžci napříč generacemi poměřili své výkony při sedmačtyřicátém ročníku Večerního běhu Bruntálem, 
který se konal v pátek 11. října na náměstí Míru. Sto sedmdesát registrovaných i amatérských závodníků 
soutěžilo ve čtrnácti kategoriích. Závod pořádala TJ Olympia Bruntál ve spolupráci s městem Bruntálem 
a za přispění Moravskoslezského kraje. Běh byl součástí celorepublikové akce České unie sportu Sportuj  
s námi. Více informací včetně fotogalerie na www.mubruntal.cz. Foto: zup

Bruntál má nové logo, 
vystihuje slogan města

Město Bruntál má nový logotyp, který dosud pro univerzální 
použití scházel. Logo navazuje na původní vizuální styl  
a graficky vystihuje slogan města. 

7. zasedání Zastupitelstva 
města Bruntálu

Setkání městských zastupitelů se uskuteční v úterý  
5. listopadu v zasedací místnosti č. 108 v přízemí budovy 
A Městského úřadu v Bruntále. Veřejné zasedání bude 
zahájeno v 15.00 hodin. 

Obnova Květné jde do finále, 
město dostalo dotaci na třetí 

etapu revitalizace sídliště
Sídliště Květná má před sebou třetí etapu úprav veřejných 
prostranství. Blíží se tak do svého finále komplexní revitalizace 
nejnovějšího bruntálského panelového sídliště. 

Zimní stadion: přípravy pokračují, 
město usiluje o získání dotace 

Příprava realizace zimního stadionu se posunula o významný 
kus dopředu. Po jednání s předsedou Národní sportovní 
agentury Milanem Hniličkou je nyní také jasněji i v otázce 
financování celého záměru.

Pokračování na str. 2
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Zimní stadion: přípravy pokračují, město usiluje o získání dotace

Bruntál má nové logo, vystihuje slogan města

Původní grafika i slogan 
„město mezi horami a vodou“ 
vznikly v roce 2007. Od té 
doby byly typické „bruntál-
ské vlnovky“ široce používá-
ny a na dokumentech města 
tvořily doplňkovou grafiku  
k dominantnímu prvku – he-
raldickému znaku Bruntálu. 

Samotné kompaktní logo 
město dosud nemělo, a tak 

například spolky a další or-
ganizace používaly namísto 
logotypu zmíněné „vlnovky“. 

Použití znaku se totiž řídí 
zákonem o obcích, který říká, 
že jiné subjekty než obce  
a jimi zřízené nebo založené 
organizační složky mohou 
užívat znak jen se souhlasem 
obce. To znamená povinnost 
požádat o svolení k použití 
znaku radu města. 

Vypracování nového logoty-

pu bylo nyní součástí širšího 
zadání na použití loga a sou-
visejících grafických prvků, 
například na nových orien-
tačních směrovkách, propa-
gačních předmětech města, 
ale i autobusech MHD.  

Základní variantu logoty-
pu schválila rada města letos  
v červnu k zapracování do gra-
fického manuálu města. Ten 
byl dokončen v září. Samotný 
logotyp je graficky zcela nový, 

ačkoliv jeho ideovým zákla-
dem je původní, výše zmíněná 
myšlenka vlnovek a sloganu, 
který bude nadále nedílnou 
součástí identity města. 

Zelené části logotypu zná-
zorňují hory Hrubého Jese-
níku, modrá část vodní dílo 
Slezská Harta, prostor mezi 
tím představuje město.

Autorem logotypu je vrben-
ské studio GIONARDI Mila-
no TM.                                (JO)

Výstavbě zimního stadionu dalo zastupi-
telstvo zelenou v roce 2017 a přípravy od 
té doby průběžně pokračují. Je dokončen 
návrh dispozice zimního stadionu, včetně 
dopravního řešení, a je zpracována kom-
pletní dokumentace pro územní rozhod-
nutí. Samotné stavební povolení by mělo 
být podle harmonogramu vydáno v první 
polovině příštího roku. 

Město se nevěnuje pouze přípravě sta-
vebního projektu, ale vyvíjí také úsilí  
k zajištění financování projektu. 

Představitelé města – místostarosta Mar-
tin Henč, radní Jan Meca a vedoucí od-
boru správy majetku Michal Kafura – se 
koncem září v Praze setkali s předsedou 
Národní sportovní agentury Milanem 
Hniličkou, s nímž diskutovali o možnos-
tech získání dotace, která by pokryla část 
nákladů. 

„Byli jsme velmi mile překvapeni vstříc-
ným přijetím v Poslanecké sněmovně. Ho-
vořili jsme také o termínech dokončení rea-
lizace projektu, DPH, dalších konzultacích 
a osobní návštěvě pana Hniličky u nás ve 
městě. Předmětem zájmu bylo i stanovení 
kritérií pro poskytování dotací na sport, 
přičemž se všichni zúčastnění shodli na 
nutnosti inovovat stávající podmínky jak 
na úrovni celostátní, tak také oblastní,“ 
řekl místostarosta města Martin Henč. 

V polovině příštího roku připravuje nově 
zřízená agentura dotační program, do ně-
hož se město zapojí s cílem získat podstat-
nou část peněz na zajištění stavby. Ačkoliv 
zatím nejsou známy detaily dotačního ti-
tulu, předseda agentury označil bruntál-
ský projekt jako vhodný k financování  
z tohoto programu. 

Dle získaných informací by dotace moh-
la pokrýt zhruba třetinu z celkových ná-
kladů projektu, předpokládaných ve výši 

okolo 150 milionů korun. Tato částka 
zahrnuje kromě vybudování samotného 
víceúčelového zimního stadionu také ná-
klady na související dopravní infrastruk-
turu a úpravu okolního zázemí, včetně re-
konstrukce volejbalových kurtů, výsadby 
nové zeleně a podobně. 

Nový zimní stadion bude umístěn na 
pozemku hřiště SPŠ a OA Bruntál, který 
město získá bezplatně od Moravskoslez-
ského kraje. Součástí projektu je kromě 
zřízení nových parkovacích míst také vy-
budování autobusové zastávky pro MHD 
a propojovacího chodníku od wellness 
centra k parku. Oproti současnému stavu 
bude příjezdová komunikace řešena obou-
směrně. Areál počítá s územní rezervou 
pro možné vybudování přírodního amfi-
teátru. 

Jak bude „zimák“ vypadat?
Objekt zimního stadionu je navržen na 

ploše 3580 m2. Ledová plocha má rozměry 
26×60 m a je zastřešena obloukovou kon-
strukcí výšky 15 m a délky 66,5 m. Nos-
nou konstrukci zázemí tvoří monolitické 
železobetonové sloupy, průvlaky a příčné 
betonové nosné stěny doplněné vyzdív-
kami. Konstrukce tribuny pro 185 diváků 

bude prefabrikovaná. 
Objekt reaguje na současnou architektu-

ru: fasáda objektu je hmotově i materiálo-
vě rozdělena na tři části. První část tvoří 
oblouková konstrukce, druhou část tvoří 
první nadzemní podlaží s omítkou v šedé 
a bílé barvě. Třetí část tvoří dominantní 
druhé nadzemní podlaží obložené taho-
kovem.

Vstup do objektu je situován doprostřed 
hmoty objektu ve směru od městského 
parku. V prvním nadzemním podlaží se 
nachází 10 šaten pro hokejisty, šatna pro 
veřejné bruslení, včetně hygienického 
zázemí, kancelář, velín, brusírna, sušicí 
místnosti (na hokejovou výstroj), sklady, 
rozcvičovna a technologie ledové plochy. 
V druhém nadzemním podlaží se nachází 
bufet pro 80 lidí se zázemím a venkovní 
terasou s pergolou, tribuna pro diváky  
s hygienickým zázemím a klubovna do-
mácího týmu. 

„Jsem rád, že po dlouhých pěti letech úsi-
lí se dostávají projekční práce do poslední 
fáze, a budu doufat, že se nám podaří pří-
ští rok zahájit stavbu,“ uvedl zmocněnec 
pro stavbu zimního stadionu Rady města 
Bruntálu Jan Meca.                                   (JO)

Podoba budoucího bruntálského zimního stadionu. 

Pokračování z titulní strany
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Obnova Květné jde do finále, město dostalo dotaci na třetí etapu 
revitalizace sídliště

Město bude moci závěrečnou 
etapu uskutečnit, jelikož uspě-
lo s žádostí o dotaci ze Stát-
ního fondu rozvoje bydlení. 
Práce budou zahrnovat pro-
stranství v blízkosti základní 
školy a dále okolo komunikace 
ve směru ke křižovatce s ulicí 
Revoluční. 

Předmětem třetí etapy bu-
dou úpravy pěších komunika-
cí, obnova mobiliáře, sadové 
úpravy, obnova a doplnění 
kontejnerových stání a veřej-
ného osvětlení. Rovněž dojde 
k obnově parkovacích stání, 

včetně vybudování 17 nových 
parkovacích míst. 

Vybudován bude také nový 
chodník v blízkosti Základní 
školy Bruntál, Okružní 38, p. o. 
a v návaznosti na to bude posu-
nuto oplocení areálu školy. 

Stavební práce mají začít na 
jaře příštího roku. Předpo-
kládané náklady projektu činí  
9,8 mil. Kč, přičemž dotace 
tvoří 50 % nákladů.

Rada města ve středu 2. října 
formálně schválila přijetí do-
tace ze Státního fondu rozvoje 
bydlení. „Květná je druhým 
největším sídlištěm ve městě, 
žije zde významná část oby-

vatel Bruntálu. Naším cílem je 
nejen zpříjemnit jim život, ale 
také reagovat na požadavky, 
které vznikly v průběhu doby, 
například na dosud chybějí-
cí chodník u základní školy,“ 
konstatoval starosta města 
Petr Rys. 

Po dokončení třetí etapy 
bude sídliště Květná komplex-
ně zrekonstruováno. Revitali-
zace Květné začala v roce 2015, 
kdy byly následně v rámci 
první etapy zrekonstruovány 
chodníky okolo místní komu-
nikace, oblíbená stezka kolem 
potoka, část sídliště dostala 
nový mobiliář, lavičky, koše, 

kompletní obnovou prošlo ve-
řejné osvětlení a také zeleň. 

Úpravy v rámci druhé etapy 
se týkaly především takzva-
ného vnitrobloku – jednalo 
se o rekonstrukci a doplnění 
pěších komunikací, včetně 
rekonstrukce oddychových 
ploch, opravu kontejnerových 
stání, obnovu zeleně, mobiliá-
ře a veřejného osvětlení. Kom-
pletně byly obnoveny herní 
prvky pro děti.

Podstatnou náplní dru-
hé etapy bylo také propojení 
místních komunikací Okruž-
ní a Květné u základní školy. 

(JO)

PechaKucha Night nabídne další 
zajímavé hosty

PechaKucha Night je výjimečná událost. Příležitost pro 
setkání, výměnu zkušeností i načerpání inspirace. A nejen 
to. Její třetí pokračování se koná v sobotu 19. října od 19.00 
hodin v Bruntále ve Spolkovém domě Mariany Berlové na 
Husově ulici (bývalá dětská nemocnice). Akci pořádá tým 
Zažít Bruntál jinak. Vstupné je dobrovolné.

A kdo tentokrát vystoupí? 
Monika Medková (Bruntál) 
představí Dům Mariany Ber-
lové, Pavla Klečková a Manu 
Chilaud z Iglou CZ (Ostrava) 
pohovoří o přístřešcích pro 
ty, kteří nemají kde bydlet.  
O své profesi posluchačům 
poví malíř a grafik Petr Haj-
dyla (Straník) a o minima-
lismu, životě bez odpadků  
a o jejich dalším použití po-
hovoří Veronika Hajdyla 
(Straník). Od autorů knihy 
20000 Michaely Hečkové  
a Matěje Chabery (Praha) se 
dozvíte o nové architektuře  
v českých regionech. Svou 

cestu k čínské medicíně po-
píše a filosofii Tao přiblíží 
Marcela Kvetoňová (Bruntál). 
Zajímá vás design? Tak to vás 
určitě osloví okénko desig-
nérky a specialistky na dětské 
pokojíčky Petry Indruchové 
(Brno). Martin Kotas (Zlaté 
Hory) vtáhne přítomné do 
dějů svých fotografií, Kamil 
Kavka (Jeseník) představí po-
zitiva Jeseníku a o své práci 
pohovoří také architekt Ra-
dim Lýsek (Bruntál).   

Není to divadlo, koncert, 
ples ani klasická beseda či 
prezentace, je to PechaKucha!   

 (zup)

S Puellae Cantantes vystoupí také 
mužský kvartet

Akustický koncert dvou pěveckých sborů se uskuteční ve 
středu 2. listopadu v aule ZŠ Bruntál, Školní 2 – Petrin. 
Vystoupí zde místní ženský komorní sbor Puallae Cantantes  
a brněnské mužské kvarteto Vocal Overdose. 

Kapela se věnuje v Evropě 
kdysi vzniklému, ale dnes už 
dávno zapomenutému stylu  
a capella hudby – tzv. Barber-
shopu. Na jejich vystoupeních 
znějí melodie, které ještě dnes 
každý podvědomě zná, ale na 

název jednotlivých skladeb 
už si jen málokdo vzpomene –
melodie z dob ragtimu, jazzu, 
swingu, ale i rock‘n‘rollu.

Začátek koncertu je v 18 ho-
din. Vstupné je dobrovolné. 

(zup)

Nová stezka v Prudniku provede 
výletníky městem

Zpestřete si podzim výletem, navštivte novou městskou stezku 
v polském Prudniku. Ukáže vám zajímavosti města.

Na 4,5 kilometrů 
dlouhé trase navštíví-
te nejzajímavější místa 
a památky Prudniku. 
Trasu můžete rozdělit 
do dvou částí, kdy prv-
ní vám umožní pro-
zkoumat zajímavosti  
v centru města a měst-
ském parku, druhá vás 
obeznámí s historií tex-
tilu v Prudniku. Stezka 
je vyznačena charak-
teristickými ukazateli  
v barvách města. Na trase jsou 
také další informační a propa-
gační tabule. 

Více informací o projektu 

„Prudnik City Trail“ najdete 
na webových stránkách www.
promocja.prudnik.pl. 

(zup)

Krátce

Ocenění pro studenty bruntálských škol
Rada města ve středu 2. října ocenila u příležitosti nad-

cházejícího Mezinárodního dne studentstva v roce 2019 
nejúspěšnější žáky, studenty a školní týmy základních škol, 
středních škol a školských zařízení na území města Bruntá-
lu za školní rok 2018/2019. Ocenění budou studentům pře-
dána v pátek 15. listopadu v zasedací místnosti městské rady 
za účasti vedení města. 

Prodej pozemků v lokalitě Skrbovická II
Jedním z bodů jednání rady města ve středu 2. října bylo 

zabezpečení 3. kola elektronické aukce pro prodej dvou po-
zemků pro výstavbu rodinných domů v lokalitě Skrbovická 
II. Rada byla seznámena se skutečností, že městu bylo do-
ručeno sedm žádostí o volné pozemky, a schválila zaháje-
ní realizace 3. kola elektronických aukcí. Stavební příprava 
nové bruntálské lokality pro výstavbu rodinných domů byla 
dokončena letos v létě. 				        (JO)

V Prudniku otevřeli pro turisty  novou 
trasu městem.	                Foto: archiv

Pokračování z titulní strany
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Holiny osazují novými lesy, ty budou smíšené a neprostupné 
O kůrovcové kalamitě, jejich následcích a nových lesech debatovali s veřejností zástupci státního podniku Lesy České republiky 
ve čtvrtek 19. září v Bruntále. 

Na akci dorazilo šest lidí, 
kteří si vyslechli řadu zajíma-
vých informací od ředitele To-
máše Vrby z krajského ředitel-
ství Frýdek-Místek, pod které 
lesní správa Bruntál patří. Jak 
uvedl, primárním problémem 
je sucho a stále větší teplo. „Od 
roku 1961 křivka srážek a prů-
měrné teploty kolísá tak, jak 
to v běžném životě chodí, ale 
když se podíváte na roky 2013, 
2014, tak se ty křivky začínají 
významně rozcházet tak, že 
srážky trvale klesají a průměr-
ná teplota jde nahoru,“ popiso-
val Tomáš Vrba jeden z grafů. 
Deště jsou převážně přívalo-
vé, lokálního charakteru, jak 
rychle voda naprší, tak rych-
le odteče. Situaci nepomáhá 
ani dlouhodobé odvodňování 
krajiny a hospodaření s pů-
dou v zemědělství, kde chybí 
například hluboká orba a po-
dobně. 

„V normálním stavu se stro-
my dokáží náletu brouka ubrá-
nit. Brouci většinou napadají 
stromy, které jsou oslabené, 
usychající. V dnešní době, kdy 
sucho začíná působit dlouho-
době, to jsou všechny smrky. 
Zdravý strom si s broukem po-
radí, má tolik vláhy, že ta prys-
kyřice jej zahubí,“ řekl Tomáš 
Vrba a pokračoval, „extrém-

ní teploty taky pomáhají ke 
zrychlenému vývoji brouka od 
stádia vajíčka až po dospělce. 
Z nějakých šesti týdnů se vý-
voj krátí na čtyři týdny a mís-
to dvou pokolení jsou schopní  
v jedné sezóně udělat tři až čty-
ři.“

Při hledání viníka kůrovcové 
kalamity jsou také často ozna-
čováni majitelé lesů. „Od roku 
2016 se v republice vytěžilo asi 
17 miliónů kubíků dříví, ale 
podnik Lesy ČR se na tom podí-
lel jen 46 procenty. V následu-
jících letech to stoupalo a v roce 
2018 se vytěžilo asi 26 milionů 
kubíků dřeva. Byl to razantní 
nárůst, ale z toho Lesy ČR vytě-
žily jen 11 procent, více než po-
lovinu vytěžily soukromé sub-
jekty: obce, šlechtické majetky, 
soukromníci. Ne že bych chtěl 
svalit vinu na někoho jiného, 
ale je to poznámka, že vinu na 
tom máme všichni úplně stejně, 
postihlo to všechny bez rozdílu 
majetkové držby,“ uvedl Tomáš 
Vrba.

V lesích na Bruntálsku ků-
rovcová kalamita kulminovala 
v posledních třech letech, nyní 
pomalu klesá. Holiny musí 
být znovu zalesněny do dvou 
let. Podle Tomáše Vrby finan-
ce za utržené dřevo investuje 
podnik Lesy ČR ve větší míře 

zpět do obnovy porostů. Nové 
lesy budou ale jiné, se smrky se 
počítá jen v místech, kde jim 
bude prostředí opravdu svěd-
čit. 

„Les bude obnoven trochu  
v jiné podobě, než jsme ho znali 
doposud, pro zavilé houbaře je 
to špatná zpráva, protože už to 
nebudou takové ty prostupné 
smrkové porosty, kde viděli na 
deset metrů daleko. Budou to 
smíšené různověké těžko pro-
stupné porosty,“ upřesnil To-
máš Vrba.  

Státní podnik Lesy ČR  
v Moravskoslezském kraji vy-
těžil od ledna do konce června 
2019 celkem 876 558 m3 dříví, 

což představuje 46 % plánova-
né těžby na rok 2019. Z toho 
bylo 340 755 m3 kůrovcové-
ho dříví. V roce 2018 podnik 
vytěžil v Moravskoslezském 
kraji 2 187 077 m3 dřeva. 
Pro rok 2019 plánuje vytěžit  
1 909 276 m3, což je 87 % loň-
ské těžby. Nejvíce postiženými 
oblastmi kůrovcovou kalami-
tou v kraji jsou Bruntálsko, 
Jablunkovsko, Janovicko  
a okolí Města Albrechtice. 
Stav holin v kraji ke konci 
roku 2018 byl 5 067 ha. Letos 
podnik LČR plánuje výsadbu  
10,3 milionů sazenic lesních 
dřevin na 1 495 hektarech.

 (zup)

Kalamitní štáb pomáhá řídit obnovu lesů napadených kůrovcem
Kůrovcová kalamita se zmírňuje, přesto je nutné pokračovat v boji proti škůdci a v obnově porostů. Kalamitní štáb zřízený v 
létě minulého roku hejtmanem kraje Ivo Vondrákem má situaci koordinovat. 25. září se jeho členové opět sešli na Krajském 
úřadě Moravskoslezského kraje.

Členy štábu jsou odborní-
ci na úseku lesního hospo-
dářství, zástupci vlastníků 
lesa, obcí a dalších institucí 
z oblastí nejvíce postižených 
míst Moravskoslezského kra-
je. Hejtman kraje kalamitní 
štáb ustavil kvůli plošnému 
napadení smrkových lesů  
v Moravskoslezském kraji, 
které vygradovalo do nouzo-
vého stavu.

„Průběh kůrovcové kalamity 
se u nás letos o něco zmírnil, 
oproti předchozímu roku došlo 
k poklesu kůrovcových těžeb.  
V Moravskoslezském kraji 
jsme tuto sezónu zaznamenali 
jen dvě rojení kůrovce, výji-
mečně se objevilo i třetí. Tuto 
situaci jsme na kalamitním 

štábu zhodnotili, stejně jako 
dostupnost sazenic k obnově 
lesů. Aktuálně je sadební-
ho materiálu dostatek, lesáci 
mají k dispozici poměrně po-
stačující množství mladých 
stromků. Bude potřeba sladit 
potřeby vlastníků lesů a mož-
nosti školkařů. Je to sice běh 
na dlouhou trať, ale věříme, 
že se postupně s následky ka-
lamity vyrovnáme. Napomo-
hou tomu i krajské dotace, ve 
kterých bude Moravskoslez-
ský kraj i v příštím roce po-
kračovat, dokonce plánujeme 
příspěvek pro lesáky navýšit  
z 9 na 10 milionů korun. Se 
členy kalamitního štábu jsme 
řešili nastavení dotačního pro-
gramu tak, aby vycházel z ak-

tuálních potřeb vlastníků lesů 
a vhodně doplnil dotace, které 
na údržbu a obnovu lesů na-
bízí stát,“ řekla náměstkyně 
hejtmana kraje pro životní 
prostředí Jarmila Uvírová.

Kraj letos nabídl vlastní-
kům prostředky na zpracová-
ní kůrovcového dříví a další 
hospodaření v lesích. Celkem  
9 milionů korun letos získali 
lesáci například na oplocení 
porostů k ochraně před zvěří, 
úklid klestu nebo na lapače 
hmyzích škůdců. 

„Dlouho jsme neviděli nebez-
pečí, které našim lesům hrozí. 
S o to větší energií teď musíme 
k problému přistoupit. Napří-
klad podpoříme zajímavou 
říjnovou akci Lesů ČR. Po 

celé republice se lidé zapojí do 
Dne za obnovu lesa. Tato akce 
symbolicky odstartuje výsad-
bu nových lesů, které budou 
růst po další generace,“ řekla 
náměstkyně hejtmana Jar-
mila Uvírová a doplnila, že 
v našem regionu se 19. října 
bude akce konat v Černém 
lese v Šilheřovicích a kromě 
samotné výsadby si účastníci 
budou moci vyzkoušet lesnic-
ké dovednosti a prověřit si své 
znalosti z oblasti životního 
prostředí.

Více informací o akci je na 
stránkách https://www.sazi-
melesynovegenerace.cz/.  

Nikola Birklenová, 
tisková mluvčí, Krajský úřad 

Moravskoslezského kraje

Na Bruntálsku je kůrovcová kalamita na ústupu.	   Foto: zup
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Oslava byla příliš hlučná
Strážníci Městské policie 

Bruntál v uplynulých dnech 
řešili rozličné události. Napří-
klad v pondělí 18. září pozdě 
večer vyjeli k rušení noční-
ho klidu v Dlouhé ulici, kde  
v jednom bytě probíhala hluč-
ná oslava narozenin. Uživatel 
bytu dostal pokutu.

Nezletilci rušili okolí 
Dalším místem, které se sta-

lo oblíbeným mezi skupina-
mi školáků a mladých lidí, je 
rampa za hernou na náměs-
tí 1. máje (naproti Petrinu).  
Ve středu 18. září se zde sešla 
skupina nezletilců, která svý-
mi projevy rušila okolí. Stráž-
níci je z místa vykázali. 

Strážníci řešili fyzické 
incidenty
Ve středu 25. září odpoledne 

městští policisté řešili fyzic-
kou potyčku s účastí tří mužů 
v parčíku v Brožíkově ulici. 
Účastníci byli pod vlivem al-
koholu. K dalšímu fyzickému 
incidentu pak byla hlídka při-
volána v pátek 27. září odpole-

dne. Tentokrát k němu došlo  
v Dlouhé ulici a neobešel se 
bez zranění. Oběma událost-
mi se strážníci nadále zabýva-
jí. A další potyčku pak řešili  
v noci na sobotu 28. září v uli-
ci Požárníků. Jeden z účastní-
ků na místě zaplatil pokutu za 
narušení občanského soužití. 

Odcizení stavebního nářadí 
na ulici Zahradní v Bruntále
V blíže neurčené odpolední 

době 30. září neznámá osoba 
spáchala na ulici Zahradní  
v Bruntále přečin krádeže tím, 
že využila chvilkové nepozor-
nosti zdejších dělníků a z pro-
storu stavby haly ve volně pří-
stupné průmyslové zóně jim 
odcizila úhlovou akubrusku 
značky Hilti s nabíječkou a se 
dvěma kusy baterií. Poškozené 
pražské soukromé společnos-
ti tak byla způsobena celko-
vá hmotná škoda na majetku 
ve výši 30 tisíc korun. Tato 
trestná činnost majetkového 
charakteru je nadále v pro-
věřování ze strany policistů  
z Obvodního oddělení v Brun-
tále a jakékoli informace, které 
by vedly ke zjištění osoby pa-
chatele či k nálezu odcizeného 
pracovního nářadí, lze kdykoli 
telefonicky sdělit, byť i ano-
nymně, na bruntálské policej-
ní číslo 974 731 651. 

Teplický recidivista kradl 
zboží v bruntálském 
supermarketu
Okolo jedenácté hodiny  

23. září zadržel personál su-
permarketu na ulici třída Prá-
ce v Bruntále 19letého muže 
z okresu Teplice při krádeži 
zboží v hodnotě 199 korun. 
Mladý muž odcizil sluchátka, 
se kterými bez úhrady prošel 
pokladní zónou. Policie zjis-
tila, že muž byl v posledních 
třech letech pravomocně od-
souzen k podmíněnému tres-
tu odnětí svobody, a navíc byl 
teplickým okresním soudem 
vydán příkaz k jeho zatčení, 
a proto byl muž eskortován  
k předmětnému soudu k další-
mu opatření. 

Dopravní nehody 
na Bruntálsku
Chvíli po třinácté hodi-

ně odpolední 25. září došlo  
v Bruntále k dopravní nehodě. 
V prostoru křižovatky míst-
ních ulic Zeyerova a Uhlířská 
nedala 22letá žena z Bruntál-
ska se svým osobním motoro-
vým vozidlem tovární značky 
Ford Focus přednost v jízdě po 
hlavní silnici jedoucímu osob-
nímu motorovému vozidlu 
tovární značky Škoda Fabia, 
které řídil 26letý místní muž. 
Ke zranění žádné ze zúčastně-
ných osob nedošlo, orientač-
ní dechové zkoušky vyzněly  
u obou řidičů negativně a cel-
ková hmotná škoda na majet-
ku byla vyčíslena na finanční 
částku ve výši 60 tisíc korun.

Auta se srazila 
na Zahradní ulici
Třicet minut po osmé hodi-

ně ranní 26. září řídil na uli-
ci Zahradní v Bruntále 52letý 
muž z Písecka osobní moto-
rové vozidlo tovární značky 
Škoda Superb, přičemž při 
svém otáčení nedal přednost 
protijedoucímu osobnímu 
motorovému vozidlu tovární 
značky Audi Q5, které řídi-
la 53letá žena z Bruntálska. 
Došlo tak ke střetu obou au-
tomobilů a celková hmotná 
škoda na majetku byla vyčísle-
na na finanční částku ve výši  
350 tisíc korun. Ke zranění 
žádné ze zúčastněných osob 
nedošlo a orientační dechové 
zkoušky vyzněly u obou účast-
níků kolizní situace negativně. 
Celá záležitost je nadále v pro-
šetřování a v prověřování ze 
strany policistů Skupiny do-
pravních nehod Dopravního 
inspektorátu Územního od-
boru Policie České republiky  
v Bruntále.

Podnapilý muž dvakrát
skončil na záchytce
Policejní hlídku zavolali před 

devatenáctou hodinou 28. září 

do prodejny na Okružní ulici 
v Rýmařově. Silně podnapilý 
muž zde obtěžoval zákazníky 
a nechtěl odejít. 22letý muž se 
vůči přítomným choval agre-
sivně, arogantně a vulgárně, 
přičemž slovně napadal obslu-
hu, která mu nechtěla pro jeho 
silnou podnapilost prodat al-
koholické nápoje. Jelikož jeho 
agresivita se neustále zvyšova-
la, byl převezen k lékařskému 
vyšetření a následně na pro-
tialkoholní záchytnou stanici  
v Opavě k vystřízlivění. 

Těsně před patnáctou hodi-
nou následujícího dne, tedy 
29. září, se tento stejný muž  
v silně podnapilém stavu po-
hyboval po silnici mezi Brun-
tálem a Valšovem. Šel upro-
střed vozovky a postupně 
vrávoravou chůzí vstupoval do 
obou jízdních pruhů. Policejní 
hlídka jej znovu eskortovala 
do zdravotnického zařízení,  
a to na protialkoholní záchyt-
nou stanici v Opavě k vystříz-
livění, kde mu byla naměřena 
hodnota okolo 2,3 promile al-
koholu v dechu. 

Vloupání do stavební buňky 
V noční době z 28. na 29. září 

tohoto roku doposud nezná-
mý pachatel spáchal na účelo-
vé lesní komunikaci u silnice 
č. I/11 za obcí Stará Ves, část 
Žďárský potok ve směru na 
Skřítek přečin krádeže tím, že 
se vloupal do zde instalované 
plechové stavební buňky, od-
kud odcizil elektrocentrálu 
oranžovo-černé barvy, vib-
rátor na beton červené barvy  
a dvě europalety, čímž poško-
zené šumperské soukromé 
firmě vznikla celková hmotná 
škoda na majetku ve výši přes 
55 tisíc korun. 

Dopravní nehoda dvou 
automobilů u obce 
Malá Štáhle

Chvíli před sedmnáctou ho-
dinou prvního říjnového dne 
řídil 19letý muž polské národ-
nosti své osobní motorové vo-
zidlo tovární značky Fiat Uno 
po silnici u Malé Štáhle ve smě-
ru od Rýmařova. Nepřizpůso-
bil rychlost jízdy a při průjezdu 
pravotočivou zatáčkou dostal 
na mokré vozovce smyk, přejel 
do protisměru, kde právě jelo 
osobní vozidlo značky Ško-
da Superb. Jeho 40letý řidič  
z Rýmařova se snažil zabránit 
čelnímu střetu a intenzivně se 
vyhýbal, což se mu zcela ne-
podařilo, a došlo tak k nára-
zu obou automobilů. Vůz Fiat 
ještě chvíli pokračoval v jízdě  
a narazil do přilehlého oce-
lového svodidla. Ke zranění 
žádné ze zúčastněných osob 
nedošlo, orientační dechové 
zkoušky vyzněly u obou řidičů 
negativně a celková hmotná 
škoda na majetku byla vyčís-
lena na finanční částku ve výši 
270 tisíc korun. 

Případ rozbitého čelního
skla na sněžné rolbě v obci 
Stará Ves
V blíže nestanovené době 

mezi 13. zářím a 25. zářím ne-
známý pachatel spáchal na ulici 
Potočná v obci Stará Ves, a to na 
travnaté ploše u zdejšího penzi-
onu, přečin poškození cizí věci 
tím, že úmyslně rozbil čelní 
sklo na zde odstavené sněžné 
rolbě. Poškozenému provozo-
vateli ski areálu z Opavska tak 
byla způsobena celková hmot-
ná škoda na majetku ve výši 
100 tisíc korun. Toto protipráv-
ní jednání nadále prověřují 
místně příslušní policisté z Ob-
vodního oddělení v Rýmařově 
a jakékoli informace, které by 
vedly ke zjištění osoby pachate-
le či k důvodu jejího počínání, 
lze kdykoli telefonicky sdělit, 
byť i anonymně, na rýmařov-
ské policejní číslo 974 731 751.

Informační servis Policie ČR 

Informační servis Městské policie Bruntál



TS Bruntál, s.r.o. vyhlašuje výběrové řízení na pozici  
Referent sportovních zařízení. Místo výkonu práce: 
 Sportovní hala, Zeyerova 14, Bruntál.
Konkrétní podmínky si zájemci mohou vyzvednout v sídle 
firmy TS Bruntál, s.r.o., Zeyerova 12, 792 01 Bruntál nebo 
zhlédnout na webu www.tsbruntal.cz a www.sportbruntal.
cz (sportovní hala/novinky). Termín pro přihlášení zájemců 
je do pátku 15. 11. 2019 do 15 hod.

Macco Organiques, s. r. o. Bruntál příjme zaměstnance 
pro následující profese:
•	 dělník výroby – třísměnný nebo nepřetržitý čtyřsměn-

ný provoz, obsluha výrobního technologického zařízení, 
spolehlivost, zodpovědnost

•	 údržbář – třísměnný provoz, praxe v oboru strojní zá-
mečnictví, svařování

•	 laborant – SŠ chemická, měření na přístrojích, chemické 
a analytické práce

•	 pracovník jakosti QC – VŠ chemický směr, analytická 
chemie, praxe, kontrola kvality

•	 Pracovník jakosti QA – VŠ chemický směr, analytická 
chemie, praxe, jištění kvality

Nabízíme pracovní smlouvu na plný úvazek, motivující 
mzdové podmínky, zaměstnanecké benefity, bonusy.
Kontakt: Macco Organiques, s.r.o., Zahradní 1938/46c, 
Bruntál, 792 01, tel.: 555 530 312, e-mail: personalni@macco.
cz, web: www.macco.cz.
Máte ve vaší firmě, společnosti či podniku také volná pra-
covní místa, která potřebujete obsadit? Náš domov vám 
poskytne zdarma prostor. Více informací na: nasdomov@
mubruntal.cz.

Hledáte pracovní uplatnění
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Divadlo uvede pohádkový 
muzikál Čertův švagr

P ř e d s t a v e n í 
Čertův švagr je  
v plánu 9. listopa-
du od 16.00 hodin. 
Tento dětský mu-
zikál na motivy 
Boženy Němcové 
zavede diváky za 
hlavním hrdinou 
Petrem. Zlá a vy-
počítavá macecha 
vyžene nevlastní-
ho syna z domu  
a všude ho posílají 

k čertu. Po sedmi letech se vrací na zem, kde poznává dobré i zlé. 
Účinkuje Divadelní společnost Julie Jurištové z Prahy. Vstupné 
je 70 Kč. Předprodej v MIC a v divadle. Prodej a rezervace také 
on-line na www.mubruntal.cz v kalendáři akcí. 

Polské Jazz in Duo se představí 
v Bruntále

V pondělí 21. října v 19.00 hodin ve Společenském domě se 
představí hlasová čarodějka, vokalistka Magdalena Bodula. 
Zpěvačka se ideálně orientuje nejen v novoorleánském stylu, 
fascinována první dámou jazzu, Ellou Fitzgerald. Na českém 
turné ji doprovodí mladý a talentovaný kytarista Bartek Czubak, 
pohybující se ve své tvorbě na pomezí jazzu, fusion a improvizo-
vané hudby. Předprodej vstupenek za 120 Kč v MIC a v divadle. 
Na místě 150 Kč.

 (DD)



Náš domov 	 7	 16. října 2019

Fotoateliéry a fotografové

Sbírka pohlednic Hermanna Hobinky je rozsáhlá.  

Věž kostela opět nabídne vyhlídku na město a okolí

Pietní vzpomínka na Liptaňskou tragédii
V sobotu dne 21. září jsme 

navštívili obec Liptaň na 
Osoblažsku, abychom ucti-
li památku šesti příslušníků 
SOS (Stráže obrany státu), 
zavražděných zfanatizova-
ným davem asi 180 místních 
nacistů, příslušníků SdP (Su-
detendeutsche Partei) Konrá-
da Henleina a Freikorps. Naši 
padlí byli: vrchní strážmistr 
Rudolf Mokrý, strážmistr Vi-
lém Leher, vrchní respicient 
FS Ludvík Svoboda, dozorce 
FS Vítězslav Hofírek, dozorce 
FS Inocenc Dostál, dozorce 
FS František Čech. Všichni 
byli bestiálně ubiti nacisty za 
vedení bratří Alfreda a Franze 
Seligů, Karla Reichela a Fran-
ze Gorlicha. Následný den 
23. září byla jejich těla odve-
zena na nákladním autě do 

nynějších polských Glubczyc 
(Hlubčic), kde byla nepietně 
zahrabána v ústraní hřbitova. 
Po válce byl vystavěn pomník 
jak v Liptani, tak i v polských 
Glubczycích. Tato místa jsou 
dodnes pietně udržována 
díky polským přátelům i ve-
dení Liptaně.

Loňských velikých oslav  
(80. výročí tragédie) se pře-
kvapivě zúčastnili bývalí 
krnovští občané z Němec-
ka- Sudetenlandsmannschaf-
tu-vedeni známým prof. 
Kurtem Schmidtem, jejich 
předákem. Členové Klubu vo-
jenské historie předvedli tuto 
hrozivou vražednou akci Fre-
ikorpsu a Sl. Za účasti cele-
brit a tisíců občanů proběhla 
odpoledne ukázka bojových 
akcí z osvobození ČSR v roce 

1945. Letošní uctění památky 
bylo velmi skromné. Bez paní 
starostky Blanky Klimoško-
vé, bez oněch zviditelňujících 
se celebrit. Byli jsme jen my, 
příslušníci Klubu českého po-
hraničí MěR Bruntál, Krnov, 
Opava a Ostrava; dále bý-
valý poslanec PČR Miloslav 
Opálka, delegace OV KSČM 
Bruntál a ČRS Bruntál. Velmi 
nás mrzí, že organizace jako 
ČSBS, ČSoL se vymezují vůči 
nám a pořádají podobné akce 
separátně. Vlastenecké orga-
nizace by měly držet pohro-
madě, jako je tomu v jiných 
městech ČR, jak to hlásí časo-
pis ČSBS „Národní osvoboze-
ní“. Bohužel na rozbití jedno-
ty vlastenců i vlastní ČSBS má 
zájem zahraničí, SL i domá-
cí pravice. Položením kytic  

a krátkými proslovy jsme 
vzpomněli hrdinství zde pad-
lých členů SOS v roce 1938. 
Jak řekl M. Opálka, válka 
nezačala 1. 9. 1939, ale již ve 
Španělsku 1936, v Číně 1937,  
v ČSR 1938. V. Británie a Fran-
cie neměly zájem na uzavření 
protifašistické koalice v srpnu 
1939.  Polsko se vymezovalo 
nepřátelsky proti SSSR, neu-
možnilo koridor RA k pomoci 
ČSR v roce 1938, podílelo se 
na rozbití ČSR s Maďarskem 
a Německem 1938 až 1939. 
Německo bylo nasměrováno 
Západem proti SSSR. Jak to 
dopadlo, všichni víme. Mluv-
me historickou pravdu. 

Josef Halabala, 
emeritní předseda, 

KČP MěR z.s. Bruntál 

Milovníkům výšek a vyhlídek udělá jistě radost, že věž 
farního kostela v Bruntále bude opět otevřená. Pohled 
na město z ptačí perspektivy nabídne v pondělí 28. října 
od 14.00 do 17.00 hodin. Půjde o součást celorepublikové 

akce Noc, den a měsíc věží a rozhleden ČR aneb Stoupá 
celá rodina (děti, rodiče, prarodiče). 

(zup) 

Letecký pohled na Bruntál.


Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 157. část

Řemesla – co vše zde bylo kolem roku 1935
Text a foto archiv Pavla Rapušáka



Dalším z národních správ-
ců přebírajícím hodinářskou 
živnost 1. září 1945 na Masa-
rykově náměstí v Bruntále byl 
pan Buriánek, kterému živnost 
předával dosavadní majitel pan 
Kotscher. Pan Buriánek uvedl: 
„Obchod byl úplně vyrabován. 
Obsah zásuvek se součástkami 
byl vysypán na hromadě smetí 
uprostřed obchodu. Psací stůl 
byl vypáčen a zásuvky rozbité. 
U vitríny bylo rozbité zrcadlo  
a zásuvky utržené.“

Ne všichni národní správci 
hospodařili „s péčí řádného 
hospodáře“, jak při přebírání 
slibovali a písemně potvrzova-
li. O opaku svědčí případ pro-
dejce mléka Stanislava Čady 
na ulici Maršála Stalina, kte-
rý odebíral mléčné produkty  
z družstevní mlékárny v Brun-
tále, ale neplatil. Na upomínky 
odpovídal: „Tak ať mě žalu-
jou.“ Stalo se, když dluh činil 
170 tisíc korun.

V příkazu na odvolání z ná-
rodní správy bylo zdůrazněno: 

„Okamžitě ustavit nového ná-
rodního správce a budiž dbáno 
toho, aby nebyly části němec-
kého majetku odcházejícím 
správcem rozkradeny.“

Ne všechny živnosti byly  
z počátku dosídlování z růz-
ných důvodů přiděleny. Jednou 
z nich byla hospoda „Myslivna“ 
(byla od roku 1943 uzavřena) 
na ul. Olbrichstrasse (dnes tří-
da Hrdinů) 16. Zájemce Ladi-
slav Boček proto požádal o dal-
ší hospodu („Amerika“) na ul. 
Tovární (dnes tř. Práce). Živ-
nost byla jmenovanému přidě-
lena i proto, že většina provo-
zovaných hostinských živností 
se nacházela uprostřed města  
a v místě, kam hodlal živnost 
přemístit, nebyla žádná.

Na tomto novém působišti se 
dařilo, jak svědčí zápis: „Zmí-
něný Ladislav Boček vykonával 
funkci národního správce a hos-
tinského k naprosté spokojenos-
ti nejširší veřejnosti a v tomto 
směru nebylo proti němu vede-
no žádných stížností.“ 

Přesto byla živnost 7. 6. 1950 
pro nadbytečnost uzavřena, 
neboť veřejný zájem vyžado-
val využití budovy k jiným 
účelům. Není však uvedeno  
k jakým.

Další případ hospodaření 
a nehospodaření na holičské 
živnosti předvedl pan Brouček 
na ul. Vančurově, jak svědčí 
zápis z kontroly, kterou pro-
vedla Okresní jednota živnos-
tenských společenstev Bruntál 
počátkem roku 1946.

„Provozovny mají sice dobré 
strojní zařízení, ale místnosti 
nejsou upraveny podle předpi-
sů. Stěny jsou zavlhlé, oprýs-
kané, nevymalované. Přehled 
o vedení podniku není žádný  
a záznamy jsou nepatrné.  
Z těchto zápisů jsem zjistil tak 
malý obrat, že se z nich nedá 
uživit rodina se třemi dětmi. 
Pan Brouček zaměstnává jed-
noho dělníka a jeho paní pra-
cuje v dámském oddělení. Na 
upozornění, že při takovém 
malém obratu nelze závod udr-

žet v chodu, pan Brouček uvedl, 
že závod přivede k rozkvětu, že 
má zkušenosti jako samostatný 
kadeřník. Zatím na provoz do-
plácí ze svého.

V každém případě je třeba 
panu Broučkovi dát termín, do 
kterého musí živnost uvést do 
takového stavu, aby vykazo-
vala větší výsledky. Vzhledem 
k tomu, že má tři děti, je třeba 
postupovat mírněji.“

Zde je třeba pro objektivní 
posouzení uvést, že ul. Vanču-
rova tehdy byla na okraji měs-
ta Bruntálu, pod Uhlířským 
vrchem, a byla velice málo 
obydlena.

Nabádání k mírnějšímu po-
stupu bylo zdůrazněno proto, 
že základní měsíční odměna, 
kterou si národní správce vy-
bíral z tržby, činila maximál-
ně 2 tisíce korun. Pokud tržba 
překročila částku 10 tisíc ko-
run, mohl si vybírat z každých 
následujících tisíc korun dal-
ších pět procent. 

Josef Cepek
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Kronikář píše
Střípky z poválečné historie města Bruntálu

Státní gymnázium.Interiér Piaristického kostela.

Celkový pohled.Pivovar a lihovar ŘNR.
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Poslední rok v československém Bruntále

Poznávací zájezd členů bruntálské odbočky SONS ČR

Jan Brothánek 

VIII. Obecní volby

Pro obecní volby v Bruntále, 
vypsané okresním úřadem na 
neděli 22. května 1938, vyko-
nala strana SdP nejobsáhlejší 
přípravy a největší agitaci. Byla 
pořádána celá řada voličských 
schůzí, bylo vydáno mnoho 
voličských letáků a plakátů, 
všechny zdi domů, ploty, slou-
py pouličního elektrického 
osvětlení a chodníky pomalo-
vány sudetskými voličskými 
hesly a číslicí sudetské kandi-
dátky, celé město rozděleno 
na jednotlivé čtvrtě, v nichž 
ordneři doručovali do všech 
soukromých bytů sudetské vo-
ličské tiskoviny a letáky a agi-
tovali pro sudetskou kandidát-
ku. Byly pořizovány již předem 
soupisy všeho sudetského vo-
ličstva, které bylo již důkladně 
před volbou ordnery zpracová-
no a na nerozhodné voliče byl 
konán stranou SdP nebývalý 
tlak, jen aby výsledek volby byl 
pro SdP co nejpříznivější. 

Vlastní volební akt započal 
dne 22. května 1938 přesně  
o 8. hodině ranní v 7 volebních 
místnostech a trval do 13. ho-
diny, kdy započalo skrutini-
um odevzdaných hlasovacích 
lístků a na to činnost ústřední 
volební komise, zasedající za 
přítomnosti zástupce dohlé-
dacího úřadu, rady politické 
správy dr. Františka Veškrny, 
na městské radnici.

Většina motorových vozidel 
v Bruntále byla snad v tento 
den ve službách SdP a sváže-
la staré a nemocné voliče ze 
soukromých bytů, chorobince 
i obou nemocnic, totiž nemoc-
nice Německého řádu a měst-
ské veřejné všeobecné nemoc-
nice. Všichni tito voličové byli 

po cestě do volební místnosti 
sudetskými průvodci řádně 
zpracováni. I záchranná sta-
nice tzv. Modrého kříže byla 
pro tento den pro SdP zmo-
bilizována a za doprovodu 
sudetských samaritánů, a ba  
i manželky místního praktic-
kého lékaře dr. Seidlera svá-
žela z obou nemocnic i všech-
ny těžce nemocné, kteří pak 
na nosítkách byli do volební 
místnosti samaritány přine-
seni, aby tam namnoze již se 
smrtí na jazyku učinili přece 
ještě zadost své sudetské po-
vinnosti tím, že přihlíželi, jak 
jejich průvodci odevzdávají 
za ně hlasovací lístek do urny. 
Mnoho členů volebních komi-
sí se při tom obracelo stranou, 
by nemuseli přihlížeti na tuto 
odpornou bezohlednost. Bo-
hužel obecní volební řád do 
obecních a městských zastupi-
telstev připouští tento způsob 
volby prostřednictvím prů-
vodce.

Mezitím se ještě na ulicích 
silně agituje, před volebními 
místnostmi se prodávají různé 
sudetské odznaky a v soukro-
mých bytech německých voličů 
se kontroluje, kdo ještě neodvo-
lil, jen aby ani jediný sudetský 
hlas nepřišel na zmar.

I ostatní volební skupiny pil-
ně agitují a přivážejí své vo-
ličstvo.

Celý akt má jinak nerušený 
průběh a není důvodu k zákro-
ku. Pouze předsedovi němec-
ké záchranné stanice „Mod-
rého kříže“, primáři Řádové 
nemocnice dr. G. Wankeovi, 
bylo po volbách na okresním 
úřadě vytknuto, proč připus-
til, aby tato humánní instituce, 
mající sloužiti celé veřejnosti, 
byla dána výhradně k dispo-
sici jen jediné politické straně,  
a to straně SdP. Odpověděl, že 

o tom nevěděl a že mu to neby-
lo nikým hlášeno.

O 13. hodině byl volební 
akt ve všech volebních míst-
nostech ukončen, provedeno 
skrutinium hlasů odevzda-
ných v jednotlivých volebních 
místnostech a celý volební ma-
teriál byl nato předán ústřední 
volební komisi. Tato již pilně 
pracuje, sčítává odevzdané 
platné hlasy jednotlivých vo-
lebních obvodů, vypočítává 
tzv. „volební číslo“ a rozděluje 
mandáty.

Asi o 16. hodině prohlašuje 
zástupce dohlédacího úřa-
du rada dr. Veškrna, že po-
dle výsledku platných a dnes 
odevzdaných hlasů bude míti 
příští 36členné městské zastu-
pitelstvo v Bruntále toto slo-
žení: 30 mandátů strana SdP,  
5 mandátů strana německá so-
ciálně demokratická a 1 man-
dát česká menšina.

Jenom asi 10 hlasů chybělo 
bruntálským Čechům k dosa-
žení 2 mandátů.

Strana SdP triumfuje, neb 
dosáhla skutečně nebývalého 
úspěchu a vítězství, avšak agi-
tační a organizační práce SdP 
není ještě tím nijak skončena. 
Vždyť je tu ještě voličstvo pěti 
německých sociálně demo-
kratických mandátů, i to musí 
býti „zglajchšaltováno“, aby 
bylo dosaženo úplného národ-
ního společenství (Volksge-
meinschaft)! A ty nenáviděné 
Čechy již z Bruntálu vyžene-
me!

Jenom v důsledku mimořád-
ných opatření z předchozího 
dne nedoznaly tyto obecní 
volby navenek žádného ohlasu 
a nedošlo v Bruntále k žád-
ným veřejným projevům či 
demonstracím proti Čechům 
a německým sociálním demo-
kratům.

Při ustavující schůzi nového 
městského zastupitelstva, kte-
rá se pak konala asi o měsíc 
později, byl zvolen starostou 
města stavitel Kindermann, 
jeden ze 4 stavitelů SdP,  
I. náměstkem starosty úřed-
ník městské spořitelny Ross-
manith (SdP) a II. náměstkem 
starosty jistý Lindner (SdP).

Do městské rady, čítající cel-
kem 12 členů, bylo pak kromě 
shora jmenovaných zvoleno 
ještě 7 příslušníků SdP a dále  
2 příslušníci německých soci-
álních demokratů, s nimiž vo-
lil i jediný český člen městské-
ho zastupitelstva Jan Doležel, 
ředitel českých škol v Bruntále.

Dosavadní starosta dr. Ru-
dolf Bayer, advokát v Bruntále, 
nebyl zvolen ani starostou, ani 
žádným náměstkem, jak urči-
tě očekával. Marné bylo jeho 
téměř hypernacionální smýš-
lení a vystupování v intencích 
SdP po jeho inkorporaci do 
SdP, marné byly i všechny jeho 
vášnivé nacionální řeči, které 
pronášel na posledních veřej-
ných projevech SdP, zejména 
dne 1. května 1938. Nevyslou-
žil si starostenské ostruhy! Jen 
jakoby z milosti byl zvolen 
na posledním desátém místě 
městským radním za SdP. Od 
té doby velmi trpce snášel ten-
to nevděk SdP a svoje odšinutí 
na vedlejší kolej a s ním i všich-
ni jeho stoupenci a z bývalé 
německé křesťansko-sociální 
strany. Strana SdP obsadila si 
všechny nejdůležitější funkce 
svými osvědčenými, spolehli-
vými a hlavně mladými členy! 
Jeho nadšení pro SdP tím opět 
značně ochladlo. dr. R. Bayer 
uchyluje se jaksi do politické-
ho ústraní, aby se tím více teď 
věnoval své advokátní kance-
láři, jím dosud zanedbávané.

Nevděk světem vládne!

Dne 4. září se členové naší odbočky zra-
kově postižených osob se zúčastnili po-
znávacího zájezdu, jehož hlavním cílem 
byla prohlídka hradu Pernštejn. Účast-
níci byli překvapeni zachovalostí hradu 
a jeho zařízení, které spíše připomínalo 
zámek než hrad. Ochotný a milý průvod-
ce nám poté vysvětlil, že Pernštejn nebyl 
časem opuštěn, jak to u hradů bývalo, ale 

byl stále obýván a udržován až do polo-
viny 20. století. Během cesty jsme měli 
možnost si prohlédnout prodejní výstavu 
obrazů, šperků a plastik a expozici his-
torické keramiky v muzeu v Letovicích, 
kde byla členům umožněna i haptická 
prohlídka vybraných exponátů. Druhou 
zastávkou na cestě za poznáním se stala 
i prosluněná Smyslová zahrada v Rudce 

u Kunštátu, kterou jsme si mohli nejen 
prohlédnout, ale předměty na Hmatové 
stezce také pomocí hmatu prozkoumat.                                                                                                                                     
Zájezd byl finančně podpořen z rozpočtu 
MěÚ Bruntál. 

Danuše Robeová, 
SONS ČR, odbočka Bruntál

Text poskytlo Muzeum v Bruntále, příspěvková organizace, která vlastní rukopis JUDr. Jana Brothánka



Paní Bučková oslavila jubileum
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Manželé Blahovi oslaví výročí

Děkujeme za cenné rady 
malým cyklistům 

V úterý 24. září proběhlo na 
dopravním hřišti u ZŠ Cihelní 
dopravní odpoledne pro děti 
bruntálských škol. Chtěli by-
chom poděkovat za výbornou 
organizaci i příjemnou náladu 
při této akci vedoucí Správní-
ho odboru Městského úřadu 
Bruntál Evě Mazouchové, její 
asistentce i všem pracovníkům 
oddělení dopravně správních 
agend, kteří pro zúčastněné 
děti vytvořili příjemnou at-
mosféru a také radili, jak se 
chovat v silničním provozu. 

Všechny děti jezdily na ko-
lech po dopravním hřišti po-
dle dopravních značek, také 
si udělaly dopravní testy a po 
obdržení odměn za své výko-
ny jsme viděli krásně rozzáře-
né dětské oči. Věříme, že tato 
zkušenost pomůže k bezpeč-
nějšímu chování dětí v silnič-
ním provozu i za doprovodu 
rodičů. Za všechny zúčastněné 
děti děkujeme. 

Jakub Františák 
a děda Miroslav Sýkora  

17. 9. Eva Kyšová (1951) Dvorce, Marie Hynčicová 
(1935) Bruntál, 20. 9. František Valach (1951) 
Karlovice, 22. 9. Ján Kojda (1943) Oborná, 25. 9. 
Anežka Bosáková (1947) Bruntál, 27. 9. Jan Láznický 
(1939) Dětřichov nad Bystřicí. 1. 10. Karel Šujan (1932) 
Razová, Anna Strnadová (1950) Dvorce.

67. výročí 
svatby osla-
ví 25. října 
manželé Rů-
žena a Alois 
Blahovi. Ke 
krásnému ju-
bileu gratulu-
jí dcera Hana 
a syn Zdeněk 
s rodinami.

Plavání pomáhá v rehabilitaci 
i k dobré náladě 

Díky poskytnutí dotace z rozpočtu města Bruntálu ve výši  
11 200 Kč v rámci Návazné aktivity v sociální oblasti a činnosti 
v oblasti sociální prevence mohou uživatelé služby chráněné 
bydlení Sagapo, p.o. využívat rehabilitaci - plavání.

Cílem tohoto projektu je ak-
tivizace uživatelů v oblasti roz-
voje základních plaveckých do-
vedností, rozvoje motorických 
dovedností s atributem rehabi-
litační práce (uvolnění napětí 
svalů, aktivizace jednotlivých 
svalových skupin), zvýšení fy-
zické kondice a pohyblivosti  
a dále pak zlepšení psychického 
stavu osob, odstranění strachu 
z vody, dokonalé seznámení  
s vodním prostředím metodou 
hry a pozitivní motivace při 

veškeré pohybové činnosti. 
Při pobytu v bruntálském 

wellness centru naše uživatele 
již někteří návštěvníci a perso-
nál znají, a vznikají tak příjem-
né vztahy se snahou pomoci 
při přesunech do bazénu nebo 
vířivky. 

Více fotografií ve fotogalerii 
CHB na stránkách www.saga-
po.cz. 

Michaela Lučanová, 
vedoucí služby CHB 

a PSB Bruntál

Své 93. narozeniny oslavila paní 
Karolína Bučková v Centru sociál-
ních služeb Pohoda, jehož je spoko-
jenou obyvatelkou a moc si pova-
žuje vstřícnosti a ochoty personálu. 
Velkou devízou paní Bučkové je po-
zitivní pohled na život, stále se umí 
radovat i z maličkostí, proto jí přeje-
me do dalších let nejen pevné zdra-
ví, ale i co nejvíce šťastných chvil  
s těmi nejbližšími, které miluje  

a kteří jsou jí velkou oporou. Za vedení města jubilantku 
paní Bučkovou navštívil s gratulací pan Vladimír Jedlička.

Dny plynou jak tiché řeky proud, 
jen bolest trvá a nedá zapomenout.

Dne 24. října 2019 uplyne deset let 
od úmrtí pana Bohumíra Freitaga z 
Bruntálu.

Dne 26. října 2019 vzpomeneme 
jeho nedožitých 84. narozenin.

S láskou vzpomíná manželka, dce-
ra s manželem, zeť, vnoučata a pra-
vnoučata.

Klub Za starý Bruntál
Plán akcí na měsíc říjen 

sobota 19. října, 10.00 hod., hřbitov ve Starém Městě
Nové vykopávky u kostela ve Starém Městě
Komentovaná prohlídka nových archeologických nálezů. Ko-
mentuje ředitel Národního památkového ústavu v Ostravě 
Michal Zezula a jeho spolupracovníci. Plánujeme společnou 
procházku z Bruntálu do Starého Města, sraz je v 9.00 hod. u re-
staurace V Parku. Za nepřiznivého počasí pak autobusem v 9.06 
hod. od nemocnice, v 9.08 hod. zast. Dukelská a v 9.11 hod. zast. 
Seliko. Jedeme na zast. Staré Město - zastávka.

pátek 25. října, 16.30, Městský park v Bruntále, 
místo poblíž restaurace
Legionářský Strom svobody – 101. výročí 
vzniku Československa
K lípě, kterou jsme vysadili v loňském roce, přidáme tabulku 
s popisem. Pořádáme společně s jednotou Čs. obce legionářské 
Bruntál a Moravskoslezskými táborníky.

Rozloučili jsme se
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Karatisté z Bruntálu bronzoví na mistrovství světa v Malajsii

Svatováclavský tenisový turnaj dorostu v Bruntále

Ve dnech 19. až 22. září 2019 
měli čtyři bruntálští karatisté 
tu čest reprezentovat Českou 
republiku na Mistrovství svě-
ta v karate goju ryu v malaj-
sijském Kuala Lumpur. Mezi 
více než šesti sty bojovníky 
z dvaceti devíti zemí se roz-
hodně neztratili, výprava byla 
velmi vydařená a úspěšná. 
Vliv na výkony borců však 
jistě měla více než dvacetiho-
dinová cesta z naší domoviny, 
šestihodinový časový posun, 
vysoká teplota a vlhkost, ale 
zejména velmi špatná kvalita 
místního ovzduší, připomí-
nající zakouřený skleník.

Vít Žatka, hlavní trenér 
bruntálského klubu, po všech-
ny dny turnaje velice úspěšně 
a fundovaně působil ve sboru 
rozhodčích. Jako zástupce ma-
nažera tatami a sudí se zaskvěl 
napříč všemi kategoriemi  
v disciplínách kata i kumite. 
Na sportovištích trávil i více 
než 12 hodin denně.

David Dvořák a Lubomír 
Vaverka byli kouči české še-
stadvacetičlenné reprezenta-
ce. Mimo tohoto náročného 
poslání rovněž současně sami 
závodili, společně s jedinou 
zástupkyní něžného pohlaví 
bruntálského karate Adélou 
Matuškovou v kumite. V kata 
tentokrát bruntálské karate 
zastoupení nemělo.

Do bojů jednotlivců v kate-
gorii kumite masters + 35 let 
jako první zasáhl L. Vaverka. 
Ten po úvodních eliminačních 
kolech postupně zdolal Thula-
siho Rmalaingama z Indie 2:0. 
Ve čtvrtfinále s přehledem zví-
tězil nad jihoafrickým Willem 
Potgetierem 6:0. V boji o finá-
le dvě sekundy před koncem 
podlehl iránskému Mohama-
du Shamsirimu 0:1. Vaverka 
dostal možnost utkat se o třetí 

místo. V takticky vedeném 
zápase porazil 3:0 Mehrga-
na Teimornehzada z Iránu  
a zaslouženě získal bronz. Bě-
hem zápasu se Vaverka musel 
vyrovnat i s nesportovním  
a hrubým chováním iránské-
ho kouče, který byl posléze 
hlavním rozhodčím vykázán 
ze zápasiště.

Na druhé straně pavouka  
v kategorii kumite masters  
+ 35 let po počátečních úspěš-
ných zápasech David Dvořák 
nejprve deklasoval íránského 
Mahdiho Khoorsnfarda před 
koncem časového limitu 8:0. 
Opět rozdílem osmi bodů 
si v dalším utkání poradil 
s Muhammedem Aslanem  
z Pakistánu. Semifinále s ra-
kouským Renem Mihelicem 
skončilo 0:0. Tři z pěti rozhod-
čí vyhodnotilo rakouského 
zápasníka jako aktivnějšího 
a pustili jej do finále. A tak  
i Dvořák mohl ještě usilovat  
o třetí místo. Zde, v posledním 
utkání, předvedl Dvořák své 
mnohaleté zkušenosti a Íránce 
Abase Esfandariho skórem 5:2 
připravil o všechny naděje na 
medaili. Tak přibyl další bronz 
bruntálským karatistům.

V kumite senioři do 84 kg 
Vaverka podlehl jihoafric-
kému Jeanu Pretoriovi 5:2  
v úvodním zápase, a na me-
dailové pozice nedosáhl.

Dosud největší úspěch za-
znamenala Adéla Matušková 
v kategorii kumite juniorky 
do 53 kg. Základními koly 
prošla bez ztráty „kytičky“. 
Ve vyřazovací části porazi-
la indickou Niveditu Srikant 
3:0, poté s přehledem překo-
nala domácí Malajku Rawid 
Chendran 7:1. V boji o finále 
ještě 20 sekund před koncem 
vedla nad portugalskou sou-
peřkou Beatriz Pintó 2:1. Té 

se povedlo vyrovnat a pár 
sekund před koncem zápasu 
otočit skóre na 2:3. I třetího 
zástupce bruntálského karate 
čekal „jen“ boj o bronzovou 
medaili. Zde již A. Matušková 
nezaváhala a bezchybně zdo-
lala Huang Yu z Taipeie 8:0  
a přidala další medaili do 
bruntálské sbírky.

Zlatým hřebem světové-
ho šampionátu vždy bývá 
královská disciplína kumite 
team mužů, ve které borci 
zápolí bez rozdílu hmotnos-
ti. Nejzkušenějšími karatis-
ty pětičlenného týmu byli 
David Dvořák a Lubomír  
Vaverka. Český tým má mno-
ho příznivců a fanoušků na-
příč všemi zúčastněnými 
zeměmi. Nejinak tomu bylo 
i zde. Ve vypjatých a napína-
vých zápasech zvedali Češi 
svými výkony diváky z ocho-
zů a vybízeli je k hlasitému 
skandování. V čtvrtfinále 3:1 
porazili Rumuny. Následoval 
nejtvrdší oříšek, domácí Ma-
lajsie, tito nakonec náš tým po 

nádherných zápasech porazili 
3:1. V následném utkání Češi 
nakonec porazili rychle a ne-
kompromisně Írán 3:0, a tak 
se radovali z dalšího bronzu.

Sbírku medailí ještě rozšířila 
Adéla Matušková v kategorii 
kumite tým juniorky, ve kte-
rém s budějovickou Osoucho-
vou, tradičně na tomto šampi-
onátu, vybojovaly třetí místo.

Celkově bruntálští karatisté 
získali pět bronzových me-
dailí, a přispěli tak k tomu, 
že Česká republika se v počtu 
získaných medailových po-
zic umístila na čtvrtém místě 
mezi všemi zeměmi účastní-
cími se šampionátu.

Ve stopách těchto vrcholo-
vých závodníků Klubu kara-
te – dó Bruntál mohou kráčet  
i další následovníci. Stačí jen 
přijít v úterý nebo ve čtvrtek 
od 17 hodin do velké tělo-
cvičny SPŠ OA, Kavalcova 
1, Bruntál a začít se aktivně 
věnovat karate pod vedením 
výše uvedených karatistů. 

Lubomír Vaverka

Ve dnech 28. – 29. září pro-
běhl na tenisových kurtech 
TK Bruntál tradiční Svato-
václavský celostátní tenisový 
turnaj dorostu. Sešlo se se-
dmnáct chlapců a osm dívek  
z různých koutů České repub-
liky a Polska.

V hlavní soutěži dvouher 
zvítězil Marcel Woniakowski 
z SK JC Sport Opava, kte-
rý obhájil loňské vítězství  

a v pěkném finále porazil Mi-
chala Sapalu z VSK VŠB-TU 
Ostrava poměrem 6:2, 3:6, 
6:3. Na třetím místě skončili 
shodně Matěj Foldyna z SK JC 
Sport Opava a Jan Kus z TO 
TJ Nový Jičín. 

V soutěži čtyřher zvítězi-
la dvojice M. Woniakowski,  
M. Foldyna, která ve finále 
porazila dvojici Jan Kus, Ja-
kub Havránek (VSK VŠB-TU 

Ostrava) 6:4, 6:2. 
V soutěži dívek se z vítězství 

radovala Simona Niemc z TO 
SK Žamberk, která ve finále 
porazila Veroniku Loskovou 
z TJ Start Ostrava-Poruba 
z.s.  6:2, 6:0. V soutěži čtyřher 
dívek zvítězila dvojice Micha-
ela Samková z TK Spartak 
Jihlava a Tereza Daníšková  
z Městského tenisového klubu 
Karviná nad Veronikou Lo-

skovou a Nikolou Rusínovou  
z TK TENNISPOINT TM 7:6, 
7:5.

Turnaj se uskutečnil za vy-
datné pomoci sponzorů: Petr 
Byrtus, Zdeněk Černý, město 
Bruntál a TK Bruntál, kterým 
patří velké poděkování. 

Za TK Bruntál 
Libor Kutra 

Bruntálští karatisté reprezentovali Českou republiku v Malajsii. 
Zleva: David Dvořák, Vít Žatka, Adéla Matušková, Lubomír Va-
verka. 					                    Foto: archiv



Vás srdečně zvou na

Den otevřených dveří výzkumu kostela
Nanebevzetí Panny Marie ve Starém Městě,

který se koná u příležitosti
Mezinárodního dne archeologie

v sobotu 19. října v Kostele Nanebevzetí Panny Marie
ve Starém Městě (okr. Bruntál)

Program

Čas: 10 – 10.45 hodin
Přednáška o výsledcích archeologických výzkumů v areálu kostela

a jejich významu pro poznání dějin středověkého Bruntálska,
Mgr. Michal Zezula, Ph.D.

Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Ostravě
Obec Staré Město

Římskokatolická farnost Bruntál

Čas: 11 – 12.00 hodin
Komentovaná prohlídka aktuálního archeologického výzkumu,

Mgr. Michal Zezula, Ph.D., Bc. Jana Brhelová

V rámci akce rovněž proběhne výstava vybraných
archeologických nálezů a prezentace informací ke stavební obnově

kostela podpořené prostředky EU v rámci Integrovaného regionálního
operačního programu prostřednictvím Místní akční skupiny Hrubý Jeseník

Akce je zdarma, koná se za každého počasí.

Další informace na:
www.facebook.com/pamatkariostrava

Elen Miková

Marie Prchlíková

Tereza Dohnalová

Mathias Filip Vojtěch Sekanina

Jaroslav Míček

V sobotu 5. října proběhlo vítání nových občánků města Bruntálu. 
Rodičům gratulujeme a děti vítáme! Fota: zup
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Seznam zkratek autorů 
zveřejněných příspěvků: 
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Příští vydání 
Našeho domova 

má uzávěrku 
21. října 2019. 
Noviny budou 
distribuovány 

bezplatně 
do schránek

od 30. října 2019.
Redakce uvítá vaše 

náměty a příspěvky.
Pište, telefonujte: 

554 706 398,
e-mailujte: nasdo-
mov@mubruntal.cz.


